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ES ESTADO DO CEARÁ

ATA DA 02º SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 29 (vinte e nove) dias do

mês de janeiro do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando

na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,

Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de

presenças, para a realização da 02º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em

seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene

1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ

ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,

LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE

DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO

BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal. O Senhor Presidente convidou a todos

a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o

Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana.

Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções

de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a

Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura

das matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 004/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo

Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE OS VENCIMENTOS DOS CARGOS DE AGENTES

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE - ACS E DOS AGENTES DE ENDEMIAS, NOS TERMOS DA

EMENDA CONSTITUCIONAL N 120/2022, QUE ACRESCENTA OS $8 7º, 8º,9º, 10 E 11 AO ART.

198 DA CF/88, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 006/2026 do poder

Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE JORNADA

ESPECIAL DE TRABALHO AO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL QUE POSSUA CÔNJUGE,

FILHO OU DEPENDENTE COM DEFICIÊNCIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO

Nº 001/2026 do Poder Legislativo Da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do

Carmendes). Indica ao Poder Executivo que adote as medidas necessárias para a limpeza,

desassoreamento e manutenção periódica dos açudes localizados no Município de Ocara, especialmente

aqueles utilizados para abastecimento humano, fornecimento de água aos animais e atividades

produtivas, no município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 002/2026 do Poder Legislativo Do Vereador

José Roberto Matias dos Santos (Roberto Matias). Indica ao Poder Executivo que seja feito a reforma da

Unidade Básica Saúde da Família Otacílio Nunes Martins, localizada na comunidade de Córrego do

Faço, no município de Ocara/CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor

Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Domar da

Serraria agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na Casa Legislativa e destacou seu compromisso

em trabalhar pelo bem da população. Informou que esteve no Mirante do Serrote e que a obra da
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escadaria se encontra com cerca de 70% (setenta por cento) concluída, com previsão de retomada dos

serviços ainda nesta semana, ressaltando a importância da conclusão para garantir segurança aos

visitantes e fortalecer o turismo local. Também chamou atenção para a necessidade de manutenção no

local, citando a falta de paisagismo, a presença de mato na área da pracinha e a porta do banheiro

danificada. Em relação à Lagoa da Boa Esperança, informou que a área foi incluída em projeto de

urbanização, que prevê a implantação de calçadão. Destacou ainda que a comunidade da Boa Esperança

deverá receber sinalização no trecho asfaltado, atendendo a indicação de sua autoria e a uma

reivindicação da população. Por fim, convidou a população para a final da Copa Trintão, que acontecerá

no sábado, entre as equipes Serrote e Azulão, e agradeceu a todos, desejando um bom fim de semana. O

Vereador Flavinho da Foveira informou que esteve em Fortaleza, na CAGECE e na SOHIDRA,

buscando parcerias para resolver demandas do município, especialmente a situação do abastecimento de

água no Serrote do Cota, onde solicitou vistoria técnica para avaliar a construção de um reservatório,

além de citar reunião com o secretário Emilton Mendonça e os assessores Aldir sobre CAGECE, SISAR

e água. Destacou a conclusão dos bueiros na estrada entre Seis Carnaúbas e Foveira, solucionando um

problema antigo de isolamento no período chuvoso. Ressaltou que a gestão segue buscando novos

projetos, citando encontros com apicultores e debates para implantação de um polo industrial no

município. Na educação, falou do início do ano letivo, do diálogo sobre o piso nacional, da valorização

dos professores e das melhorias na estrutura das escolas. Na saúde, reconheceu dificuldades,

principalmente quanto aos medicamentos, mas afirmou que a gestão trabalha para reorganizar a equipe

e melhorar os serviços. Por fim, agradeceu à população, destacou a chegada das primeiras chuvas,

desejou um bom inverno aos agricultores e reafirmou o compromisso da gestão em melhorar a vida dos

Ocarenses. O Vereador Roberto Matias cumprimentou os presentes e destacou que seria breve,

parabenizando a vereadora Marlene e o prefeito pela inauguração da Escola de Serragem, ressaltando a

qualidade da reforma e a importância da melhoria para os alunos da comunidade. Informou ainda que

esteve em secretarias do município, conversando com gestores, entre eles representantes da Educação,

da Infraestrutura e o secretário Lamboca, tratando de ideias e propostas voltadas aos agricultores de

Ocara. Por fim, reafirmou seu compromisso em contribuir com a gestão e com a população,

especialmente representando a comunidade do Córrego do Facó e localidades vizinhas, encerrando com

agradecimentos e novo reconhecimento à vereadora Marlene. A Vereadora Marlene do Carmendes

cumprimentou os presentes e destacou a importância do reajuste salarial dos agentes comunitários de

saúde e dos agentes de combate às endemias, ressaltando que a medida reconhece o trabalho essencial

desses profissionais na atenção básica e na saúde preventiva, parabenizando a gestão municipal pelo

cumprimento da legislação e pela valorização da categoria, além de solicitar o voto favorável dos

vereadores. Também manifestou apoio ao Projeto de Lei nº 006/2026, destacando que se trata de uma

iniciativa de justiça e respeito aos servidores e às famílias que enfrentam desafios diários, fortalecendo

direitos, promovendo dignidade e valorizando o serviço público, parabenizando o prefeito Leonildo pela

sensibilidade e responsabilidade social. O Vereador Marcondes Barboza chamou atenção para os

problemas do trânsito no centro de Ocara, destacando que a situação vem se agravando com o

crescimento da cidade e do comércio, gerando dificuldades para comerciantes e motoristas,
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custos de manutenção, e que o município tem buscado alternativas, como a instalação de caixas

eletrônicos em comércios e o fortalecimento do atendimento do Banco do Brasil, que já se comprometeu

a apresentar melhorias para atender a população. O Senhor Presidente convidou o Vereador Abençoado

a proceder com a leitura do parecer referente ao Projetos de Lei nº 004/2026 e 006/2026. Em seguida, os

membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes

Barboza, manifestaram-se favoráveis a ambos os projetos. O Senhor Presidente colocou em Votação o

PROJETO DE LEI Nº 004/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE

SOBRE OS VENCIMENTOS DOS CARGOS DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE - ACS

E DOS AGENTES DE ENDEMIAS, NOS TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL N 120/2022,

QUE ACRESCENTA OS 88 7º, 8º, 9º, 10 E 11 AO ART. 198 DA CF/88, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Passou a palavra para o Vereador Marcondes Barboza. Que esclareceu que o reajuste

dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias é uma exigência de lei federal,

que garante a essas categorias o pagamento de dois salários mínimos, sendo necessária a atualização

sempre que houver mudança no salário mínimo, tratando-se de um procedimento de rotina. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em

votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o

PROJETO DE LEI Nº 006/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE

SOBRE A CONCESSÃO DE JORNADA ESPECIAL DE TRABALHO AO SERVIDOR PÚBLICO

MUNICIPAL QUE POSSUA CÔNJUGE, FILHO OU DEPENDENTE COM DEFICIÊNCIA, E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo para a discussão do

projeto. O mesmo destacou que a indicação apresentada, inicialmente em 2021 (dois mil e vinte e um),

trata de um projeto voltado aos servidores que precisam acompanhar filhos ou familiares com

deficiência, como pessoas com Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH) e Transtorno

do Espectro Autista (TEA). Informou que, após diálogo com o Executivo, o prefeito se comprometeu a

encaminhar a matéria, possibilitando sua apreciação e aprovação. Ressaltou a importância do projeto

para garantir amparo legal às famílias que enfrentam diariamente o desafio de cuidar e acompanhar

pessoas com deficiência, afirmando que a proposta representa um avanço significativo, trazendo mais

segurança e alívio aos responsáveis, e agradeceu aos vereadores pelo apoio à iniciativa. O Senhor

Presidente passou a palavra para o Vereador Flavinho da Foveira. Que parabenizou o Vereador Professor

Demir pela iniciativa do projeto e o prefeito pelo apoio, destacando que a proposta representa uma

importante conquista para os servidores, especialmente para as mães atípicas e famílias que há muito

tempo reivindicavam essa medida. Ressaltou que a aprovação simboliza uma vitória de uma luta diária

e evidencia o compromisso da gestão com a valorização dos servidores, das famílias, das crianças, das

pessoas com deficiência e, de modo geral, com a população de Ocara. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum

Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores
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para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 05 (cinco) do mês fevereiro

de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo,

Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os

trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima

Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva

Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será

assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 29 de janeiro de 2026.

fº

Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE É

acó Roberto da Silva - PSB Flávio Nenrique Oliveira Almeida- PSB

Marcondes Barboza Marcós —MDB Maria Marlene da Silva Ferreira —- PODE

Evando dos Santos Moreira - MDB João Bosco Moura dos Santos - PPS

êas Lindomar Mártos Pereira — PP José Roberto Matias dos Santos - Solidariedade

Vire Qutes So ue
/ o José Maria Dantas - PSB José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE
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